

城事

小修小补乾坤大,便民服务益街坊

新快报手艺达人进社区系列活动昨日揭开帷幕

“师傅看看我的表还能不能修好?”“这个头发剪得好,很清爽!”“一条龙服务种类好齐全,想做什么都有”……5月13日,由广东新快报社、中国农业银行广州分行主办,广东康景物业服务有限公司协办的“手艺达人进社区”便民服务市集正式开市,首场活动在珠江帝景苑拉开帷幕。手艺达人设摊,免费为市民提供钟表修理、电器维修、补鞋、缝补衣服、磨刀、藤制品维修、行李箱修理、理发等服务。

接地气,便民需,大城小艺进社区

作为新快报25周年社庆活动之一,本次“手艺达人进社区”便民服务市集是一次免费公益服务。此前新快报与手艺达人共建了40多个“大城小艺便民服务点”,在活动现场为参加便民服务市集的12位手艺达人授旗。

2007年开始到各个社区、医院、养老院免费义剪,义剪人数上万人次的徐润贞师傅在现场也收到了不少街坊的点赞:“剪得又好又快。”她曾表示有阿姨执着地转三圈地铁两趟公交车找她剪发,而她也会为行动不便的居民提供上门服务,这是她和街坊们的“双向奔赴”。一直怀有一颗奉献之心的徐润贞从2004年开始每年献血两次,曾被评为“广州市文明道德模范”和“金牌义工”。

在现场,有居民吆喝起了“磨剪子嘞——锵菜刀”为磨刀的郑学才师傅打气,郑师傅共磨了100多把刀,实在忙不过来,有的街坊干脆自己动手在磨刀石上磨起来。活动结束后,有的街坊还请郑师傅上门服务。

下午5时,行李箱修理达人颜建忠才在一大堆行李箱中直起了身。他忙了大半天,修了30多个箱子。“没想到这么火爆!拿来的行李箱大多数是轮子坏了,拉链掉了,拉杆不灵了。”颜师傅说。活动结束1个多小时了,街坊仍没有散去,颜师傅还在忙碌,最后只好把没修完的



■董国康、李冰山现场作画。



■中国农业银行广州分行将专业的金融服务带到小区居民身边。



◆居民对徐师傅的手艺赞不绝口。



■众多手艺达人设摊,免费为市民提供服务。

签约仪式,新快报副总编辑李青向三位知名画家董国康、李冰山、蒙复旦颁发了证书。董国康、李冰山现场作画,将便民利民之心融入到高雅艺术当中。董国康还特意书写了一幅书法作品《农行很行》赠送给主办方中国农业银行广州分行,并题诗:“大城小艺进社区,修补改配便民需,乡音倍亲情更切,手艺达人当嘉许。”

中国农业银行广州珠江帝景支行行长余雄壮认为,本次活动切切实实为居民提供了方便,在此过程中也宣传了许多居民关心的养老、理财、反诈骗等方面的知识,做“时刻在老百姓身边的农行”,并期望在未来能够将便民服务辐射到更多地方,以利民惠民为宗旨,将专业的金融服务带到居民身边。

“手艺达人进社区”便民服务市集,下一场将在5月14日走进海珠区逸景翠园,为居民提供各项便利服务的同时,也将继续推广岭南文化。

活动中,新快Plus艺术荟举行了画家

■策划:新快报记者 张小奋
■撰文:新快报记者 邓毅富 林翠珍 李超朝 梁燕芬
实习生 陈雪儿
■摄影:新快报记者 左百村
实习生 陈芝冕

时政

广州拟调整公办幼儿园保教费收费标准

下月举办听证会,两个方案供听证

近日,广州市发展和改革委员会在官网挂出了《关于重启举行广州市公办幼儿园保教费收费标准调整听证会暨征集听证会参加人的公告》。2022年,听证会因疫情影响,且原定出席参会人未能达到规定的人数要求致停。今年6月15日下午,广州市发展和改革委员会拟重新组织召开听证会。

■新快报记者 王彤

设听证会参加人18名
旁听人员10名

本次听证会共设听证会参加人18名。包括:消费者13名、经营者1名、与收费标准调整听证项目有关的其他利益相关方1名、人大代表1名、政协委员1名、相关领域的专家学者1名。消费者参加人、与收费标准调整听证项目有关的其他利益相关方参加人采取自愿报名、随机选取和消费者组织等推荐相结合的方式产生。如普通居民消费者报名人数少于所需人数,将委托市消费者委员会推荐代表补足所需人数。

如无与收费标准调整听证项目有关的其他利益相关方报名,将委托幼儿园行政主管部门推荐1名民办幼儿园保教服务经营机构代表作为参加人。其他听证会参加人由市发展改革委按规定委托推荐产生或聘请。

本次听证会拟设听证会旁听人员10名。采取自愿报名、随机选取方式产生。参加人、旁听人员报名均需满18周岁、具有完全民事行为能力、具有有效的广州市居民身份证(居住证)、且未被剥夺政治权利、非公务员等条件,并提交相关资料。具体要求可登录广州市发改委官网查看。

两个方案供听证,新生每月增加支出最高458元

广州市发改委相关负责人介绍,此次听证会仍按照去年已经公布的标准进行听证。早前,广州市幼儿园的保教费收费共有16个具体标准。2018

年广州开始进行公办幼儿园管理改革试点,收费标准精简为4个,收费标准最高的是寄宿制自收自支类示范幼儿园,为1285元/人·月,最低的是全日制财

政拨款类规范幼儿园,为650元/人·月。根据成本监审结论,政府与社会合理分担办园成本,促进公办幼儿园高质量发展,制定两个方案。

生均完全成本	财政负担 65%	家长负担 35%	全日制规范幼儿园 (总成本/10个月,家长平均每月负担)	全日制示范幼儿园 (上浮21%,家长平均每月负担)
23503	15277	8226	823	995

方案一:按“财政负担65%、家长负担35%”制定公办全日制规范幼儿园保教费标准为823元/月,公办全日制示范幼儿园保教费标准在此基础上上浮21%,标准为995元/月。公办寄宿制幼儿园保教费标准在全日制收费标准上上浮30%。

生均完全成本	财政负担 70%	家长负担 30%	全日制规范幼儿园 (总成本/10个月,家长平均每月负担)	全日制示范幼儿园 (上浮50%,家长平均每月负担)
23503	16452	7051	705	1058

方案二:按“财政负担70%、家长负担30%”制定公办全日制规范幼儿园保教费标准为705元/月,公办全日制示范幼儿园保教费标准在此基础上上浮50%,标准为1058元/月。公办寄宿制幼儿园保教费标准在全日制收费标准上上浮30%。

对于在试点区(包括海珠区、荔湾区、天河区、番禺区、越秀区、白云区、花都区、南沙区和增城区等9个区)公办幼儿园的家长来说,方案一,预计自收自支类示范幼儿园新生支出标准不变,其余各类公办幼儿园新生每月增加支出78元-173元;方案二,预计自收自支类规范幼儿园新生支出每月减少40元,其余各类公办幼儿园新生每月增加支出55元-193元。

对于在非试点区(包括黄埔区、从化区2个区)公办幼儿园的家长来说,方案一,预计省一级自收自支类幼儿园新生支出每月不变,其余各类公办幼儿园新生每月增加支出130元-458元;方案二,预计各类公办幼儿园新生每月增加支出63元-340元。